

本报记者走访中心城区排水防涝项目施工现场

雨污分流 优化城市排水系统

本报讯（记者 刘佳霖）目前，中心城区多条道路排水防涝项目正在紧张施工，全面优化城市排水系统，实现雨污分流，从根源上治理环境污染、降低内涝风险。

8月14日，记者走进南阳城乡建设工程集团市政工程总公司承建的人民路（光武大道至七一路）排水防涝项目施工现场，一幕幕热火朝天的施工场景，比烈日更劲、比高温更燃，各类机械隆隆轰鸣，挖掘机挖出深深沟壑，运输车运来回填沙土，一节

节崭新的雨水管道精准铺设，测量管道标高、现场质量检测同步跟进……

项目负责人介绍，人民路是中心城区车流量、人流量密集的主干道，为最大程度减少施工对市民出行的影响，工程分段分侧推进。考虑到施工路段有多所学校，合理规划施工次序，充分利用暑假节点，优先施工学校所在路段。目前，市九小、市十二小所在路段均已完成施工，恢复通行；民主街至中州大道段东侧、建设路至八一路

段西侧正在加紧施工，预计整个人民路（光武大道至七一路）排水防涝项目将于两个月后全部完成。

据了解，排水防涝项目完工后，将进一步优化城市排水系统，雨污管道各司其职，真正实现雨污分流，雨水就近入河，污水流入污水处理厂，从根源上治理环境污染、降低内涝风险。①5



中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5 (24218 期)	2 9 1 7 8
(以当日开奖公告为准)	

又到开学季 疫苗别漏种

本报讯（记者 吴秋水 通讯员 鲁延如）暑假逐渐进入尾声，新学期即将来临，宛城区疾控中心温馨提醒广大家长，《儿童预防接种证》是孩子入园、入学的“健康身份证”，每年开学季，各幼儿园、小学都要查验，因此，务必查看孩子是否有逾期未接种的疫苗，如果有所缺漏，要及时带孩子到所在辖区预防接种门诊进行补种。

宛城区疾控中心相关负责人介绍，接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的方法之一。查验《儿童预防接种证》，可以及时发现孩子漏种疫苗，尽早予以补种，有效预防和控制传染病的发生和流行。

新学期来临之际，家长要及时查看孩子《儿童预防接种证》“接种记录”里记录的已接种疫苗种类和剂次，并对照“免疫规划疫苗免疫程序表”进行核对，查看是否有逾期未接种疫苗，如果有所缺漏，要及时带孩子到所在辖区预防接种门诊进行补种。未按照推荐年龄完成国家免疫规划规定剂次接种的孩子，应当尽早补种，尽快完成国家免疫规划疫苗的全程接种，让孩子及时获得保护。①5



守护美丽家园

8月15日是全国生态日。我市坚持绿水青山就是金山银山的发展理念，持续加快经济社会发展全面绿色转型，处处呈现出人与自然和谐共生的美丽画卷。图为8月15日，园林工人在白河国家城市湿地公园打捞河面漂浮物。①5 本报记者 高嵩 摄

我和我的城市·新城往事⑧

百姓讲述中心城区公交变迁

绿色出行 打造城市文明流动风景线

远影：作为一名公交人，我见证了南阳公交从无到有、做大做强的发展历程。20世纪70年代初，南阳市人民汽车公司成立，当时只有10多辆公交车、6条运行线路。现在，公司发展几百辆公交车、50多条运行线路，服务也越来越人性化、越来越有温度，让百姓出行更便捷、更舒适。南阳公交就像南阳发展的记录者，丈量着不断拓展的城市。

骄阳似火：退休以后，乘坐公交车是我的出行第一选择。现在，乘坐公交车，不仅可以顺利到达自己想去的地方，而且乘车过程是一种美好的享受。几十年来，南阳公交从驾驶员

旁边有个“大鼓包”的普通车到现在的的新能源空调车，从售票员一路吆喝“上车请买票”到现在的“无人售票”，不知不觉间完成了一次又一次升级换代，外观越来越漂亮，功能越来越丰富，线路越来越完善，服务越来越贴心，让我们的出行越来越安全、越来越方便。

不停留：公交是便民惠民的服务窗口，是城市文明的流动风景线，哪怕是一个微小的变化，都会给市民带来不一样的体验。在我看来，与前些年相比，南阳公交增加了很多“度”，比如长度、广度、密度和温度。随着车型升级、线路拓展，南阳公交见证了南阳发展历程。①5

下期话题：“共建共享文明城市”。投稿方式：1.拨打本报新闻热线 63505005；2.扫描二维码，添加《南都晨报》公众号，在“晨报聊吧”下发表评论；3.发送评论至邮箱 nynydb@sina.com。我们期待您的参与。

(本报记者 曹蕊 整理)



南都晨报官方微信



中国月季园 教你学插花

本报讯（记者 刘佳霖）8月19日至24日，由中国插花花艺协会常务理事刘若瓦主讲的传统艺术插花初级班，将在中国月季园开班授课。

本次传统艺术插花初级班，将全面、系统讲授传统插花艺术相关知识，具体课程分为理论、实操两大部分，其中，理论部分包括中国传统艺术插花发展史、中国传统艺术插花六大要素、中国传统艺术插花的风格与特点、认识花材、认识工具、作品赏析、基本技法等内容；实操部分包括直立式盘花、倾斜式盘花、碗花插制、筒花插制及现场创作等内容。

据中国月季园相关负责人介绍，作为中国插花花艺协会常务理事，刘若瓦是无锡拈花阁传统文化学堂的创办人，于2005年获得高级插花员资格证书。①5